

## 太钢型材厂

## 深入开展消防安全隐患排查整治工作

本报讯(通讯员 徐江滨)根据太钢《“两会”期间消防安全事故隐患大排查、大检查、大整治工作实施方案》要求,太钢型材厂结合现场实际环境,深入开展消防安全事故隐患大排查、大检查、大整治工作,坚决遏制火灾事故发生,确保“两会”期间全厂消防安全形势稳定受控。

该厂集中开展以排查消防隐患整改、消防设备整治、消防设施整治为主要内容的“两节”消防大排查、大检查、大整治工作。一是针对春季火灾发生特点,重点围绕易引发火灾的电源、火源、可燃物,以及易造成蔓延扩大和人员伤亡的防火分隔、安全疏散、消防设施全面组织自查自纠,并按照隐患不过夜的要求进行了整改提升。二是切实

增强消防安全意识,及时修订、完善灭火救援预案,突出抓好预案的演练,提升灭火抢险救援的能力。根据各作业区的火灾危险特点开展自主消防演练,快速提升岗位人员的应急处置能力。三是鼓励和引导广大干部职工举报身边的火灾隐患,发动消防志愿者开展“随手拍火患”举报活动,形成职工积极参与支持、群防群治的良好局面。四是组织对全厂火灾自动报警、自动灭火、消火栓等消防设施进行了一次全面排查,确保消防设施安全、稳定运行。五是对电动车违规停放、违规充电等问题开展了一次专项整治,彻底消除了占用消防车通道和在建筑物内的办公区域、生产区域、电气室、公共走道、楼梯间、门厅、安全出口处

停放电动车和为电动车充电的不安全行为。六是加强“两会”期间的消防安全保卫工作,该厂专业科室每周不少于两次对重点消防部位、检修现场等开展隐患排查和监督检查,各作业区责任人坚持每日上岗检查,全面降低火灾风险。七是由专业科室组织,对疏散通道、消防通道、安全出口进行了一次专项检查,防止在安全疏散通道堆放易燃可燃物、锁闭安全出口、建筑物周围乱搭乱建、影响人员逃生和灭火救援的现场发生。八是集中开展了油脂、油漆、仓库等重点部位,动火、特殊作业等重点环节,氧气、乙炔等易燃易爆物质专项检查,严密防范措施,坚决防止火灾爆炸事故发生。

## 把安全“印”在心中

杜炜霞

对于每个人来说,安全十分重要:它是你我通往成功的彼岸,只有确保安全,我们才能享受成功的喜悦;它又是培育幸福之花的土壤,只有心系安全,幸福之花才会开放在生命的旅程中。

身为太钢的一名员工,我们务必充分掌握自身岗位的专业知识,认真学习安全制度和操作规程,都是在一起起血的教训中积累而来,它不是束缚我们的枷锁,而是指引我们正确前行的航标,我们只有认真地学习,严格地执行,事故才能够避免。

安全靠什么?安全靠责任心。在工作的每一分钟、每一秒钟,安全隐患随时都可能像凶残的野兽张开血盆大口,盯着我们脆弱的肉体,麻痹我们的神经。只有强化安全意识和责任心,安全生产才不会受威胁;只有增强责任心,安全才有保障,生命才会美丽。

因此,把安全“印”在心中,是我们务必坚守的神圣职责。把安全印在心中,时刻绷紧安全这根弦,让安全生产、安全经营、安全工作切实落到实处,从身边的小事抓起,把一切隐患消灭在萌芽之前,让我们的生产、经营各项工作都处于一个安全的环境之中,让我们的生活充满更多的欢乐和阳光。

## 别具特色的安全风险管控卡

通讯员 鄧小丽

炼铁厂环保作业区充分发挥全体职工在安全生产管理中的主体作用,制作了别具特色的安全风险管控卡,让岗位人员作业前进行学习并随身携带,对作业区安全生产起到了积极的促进作用。

该作业区采取的具体做法是,在检修工作前除了填写工作票外,还将作业中可能出现的危险情况、存在什么隐患及应该采取何种相应的防范措施等,制作成安全管控卡发给作业人员,要求他们在作业前认真学习并随身携带,检修现场凭“安全风险管控卡”方可开展工作,对作业区安全管控起到了促进作用。

“安全风险管控卡”内容短小精练,预防措施针对性强,通俗易懂、直指要害,受到了职工们的称赞,巩固了作业区的安全防线,贯彻了作业区的安全管控思路,即检修时不放过缺陷,一经发现,及时消除,不留疑点;生产中不放过违章,重奖重罚,以责论处。

为了使全体员工在安全管理中积极发挥主导作用,他们还在各个生产班组之间开展了安全竞赛评比活动,通过安全工作交叉检查,比学习态度,比学习风气,比工作质量,比工作效率,通过互查比较,找出自身不足,堵塞安全漏洞,把安全对策和措施运用多种方式想方设法灌输到每个岗位人员的头脑中,使安全规程牢牢地扎下了根,提高了职工的安全意识和安全管理水平。



近日,太钢尖山铁矿计量检验室认真开展现场消防灭火应急演练,持续提升职工消防灭火应急处置能力。图为消防灭火应急演练现场。杨瑞红 摄

## 太钢代县矿业公司

## 以标准化建设为统领全面提升安全管理水平

本报讯(通讯员 王国荣)为进一步做好2021年安全标准化工作,持续强化安全责任,统筹推进外承包方安全管理,严控安全风险,太钢代县矿业公司近日召开安全标准化建设暨承包方安全管理专题会议。公司领导与各部、各作业区负责人及承包方负责人参加会议。

会上,重点解读了《太钢代县矿业公司标准化建设工作方案》,逐级分解安全标准化建设工作年度目标,采用部主任承包制,责任到人;实施帮扶指导、过程考评,专业科室及专业技术人员,以“专家会诊”形式,组织对高风险单位、作业区、安全自主管理能力薄弱的作业区进行帮教指导,切实帮助专业安全管理薄弱的单位提升工作

成效;“五类人员”齐抓共管,抓好危险辨识、标准化作业、人员行为跟踪监督检查、违章记分管理、安全培训教育、隐患排查治理、安全绩效评价等基础工作,推动全方位受控,实现“0事故”目标。同时以部为单位,选拔培育安全管理标准化示范班组,以点带面,全面提升安全标准化建设水平。

会议强调要持续抓好承包方单位标准化创建工作,进一步转变观念,切实纳入一体化安全管理,全方位督促承包方提升自主安全管理能力,推进安全标准化建设,完成年度预算指标;各专业部门及属地单位认真分析本专业、本单位承包方安全管理现状,举一反三、对标找差,专人负责推进落实,

并定期回顾措施有效性;全面梳理排查承包方单位从业人员劳保配置、使用情况,尤其是特种作业、危险性作业、特殊岗位作业人员劳保用品和个体防护装置,必须符合国家标准及太钢标准,进一步加强承包方自主安全管理能力提升。

会议进一步号召各单位要立即行动起来,全面查找安全管理短板,健全防控措施,消除隐患,堵塞漏洞,尤其是自主管理薄弱、安全绩效差、隐患问题突出、高风险单元安全控制制度低的单位,更要强化认识,采取有效措施,切实做好风险防控和过程安全管控,坚决防范和遏制事故发生,为全年安全稳定工作开好局、迈好步打下坚实基础。



日前,太钢复合材料厂复合作业区采取多种形式开展安全检查,确保运输安全,该作业区主管带队上路对民爆物品运输车进行安全跟踪检查,有效提高司机安全驾驶意识,规范司机安全驾驶标准。图为路检场景。郝枝平 摄